

网约车约不到 “95128”秒接单

# 出租车平台雪天助出行

本报讯(记者 申波)各种网约车都约不到,“95128”出租车平台却秒接单,2月22日,市民赵女士在微信朋友圈直称:“‘95128’真是一个为人民服务的平台。”

2月21日下午1时许,赵女士因有急事,要从长风西街与西中环路交叉口附近,赶往水西关街。尽管降雪已减弱,但出行依然不易,她试着在网上约车,迟迟没有回应。无奈,赵女士走到路边试图打车,十几分钟过去,一辆空车都没有。这时,赵女士想到了“95128”出租车电召平台。令

赵女士没想到的是,拨打电话不久,她就接到出租车司机郝艳君的电话。不到两分钟,“晋AT8382”出租车就出现在赵女士面前,让她感到惊喜。终于,赵女士准点赶到水西关街。

事后,赵女士发一条微信朋友圈,讲述自己的打车经历:“太原居然有这么好的平台,在大雪纷飞的天气,别的平台都打不上车,拒单的情况下,‘95128’可以做到一秒接单,并且是正常打表计费,当我在寒冷的雪天瑟瑟发抖,焦急等待时,太原出租

车让我感受到了温暖,‘95128’真是一个为人民服务的好平台。”赵女士的朋友圈信息,引来众多朋友的点赞。

无独有偶,采访中,记者还了解到,2月20日晚8时,用各种方式都没有约到车的市民张女士,拨打“95128”出租车平台后,终于预约到21日早5时40分去太原南站的出租车,爱心车队晋AT4475孟海红准时接到乘客并安全送达到太原南站,乘客非常满意地说,“‘95128’平台关键时刻帮老百姓出行,为我们太原市的

出租车服务点赞。”

据“95128”出租车电召平台客服中心负责人介绍,此轮降雪开始后,按照市交通运输局部署,他们立即启动应急预案,800辆“95128”应急保障车迅速行动,为孤寡老人和有特殊需求的市民提供“一对一”出行服务,专程为太原南站和太原机场到站到港旅客提供服务保障,每一辆车送完乘客后,空车返回,全力服务抵并旅客,减少他们滞留时间,最大程度为广大市民出行提供服务。

## 雪天步行 适合走“企鹅步”

本报讯(记者 李涛)路上积雪多,男子骑着一辆电动自行车。稍不注意,连人带车滑倒在地。在街头清雪的网格员,仅1个小时,就看见5起类似情况。社区提醒:雪天路滑,出门尽量选择步行,走“企鹅步”。

2月20日下午,路面覆盖了一层厚厚的积雪。小井峪社区的网格员魏利拿着铁锹,在小井峪街上铲雪。不时,有人骑着电动自行车经过。怕滑倒,骑行人均又开双腿滑行,速度也不快。不过,由于地上积雪较厚,车子打滑严重,后轮不停摇摆,让人不禁捏了一把汗。忽然,一名男子摔倒,左腿被电动自行车压住。她赶忙过去,与路人配合,将人与车扶起。该男子无大碍,道谢后,慢慢推着车子离开。随后,网格员又接二连三遇到同样的场景,雪天骑电动自行车,实在太危险。

网格员咨询街头交警后,在网格群里提醒居民:雪天尽量别骑行。若是非骑不可,一定要佩戴头盔。遇到地面积雪和凹凸不平的冰面时,要下车推行,缓慢通过,确保人身安全。另外,可将车胎压降至正常充气量的三分之二,以增大轮胎与地面的接触面积,提高摩擦力,从而确保骑行过程中车身保持稳定。

若是步行,雪天适合走“企鹅步”,即把身体重心放在前面那条腿,身体前倾,两脚与肩膀同宽,手臂在身体两侧,微屈膝、外八字,双脚用摇摆的小步走。

## 降雪过后 光伏板需清洗

本报讯(记者 于健)近日,我市迎来降雪天气。2月22日,国网山西省电力公司提醒广大光伏用户,光伏板也需要保养,不要等积雪过厚再清洗,以免组件过厚结冰。

据了解,降雪过后,可以利用柔软的物品将光伏组件上的积雪推下,注意不要划伤玻璃。组件是有一定承重的,但是不能踩在组件上面清扫,超过承重会造成组件隐裂或损坏。

针对一些用户担心低温情况下光伏系统会出现电力不足的情况,电力人员介绍,光伏系统的发电量受温度影响,直接影响因素是辐射强度和日照时长以及太阳能电池组件的工作温度。冬天日照时间短,发电量较夏天会少,属于正常现象。由于大部分用户使用分布式光伏系统,该系统与电网相连,只要电网有电,家庭负载就不会出现电力不足和断电情况。

## 全员出动 扫雪除冰

本报讯(记者 李晓琳 网格通讯员 郭美婷)连日的降雪给居民生活带来不便,为确保出行安全,2月21日,晋源区晋祠镇南大寺村第一时间积极响应号召,以雪情为令,发动网格力量和社会力

量,调动铲车、自卸车,在网格区域内开展了扫雪除冰行动。行动中,网格员与村民们手拿雪铲、铁锹等工具,对道路沿线、重点路段进行清扫,大家分工明确,配合默契,不畏严寒,干劲十足。除人力

外,铲车等机械设备上路铲冰除雪也起到十分有效的作用。经过大家的共同努力,为出行的群众开辟出一条条干净畅通的道路,切实保障出行安全。



2月22日,汾河景区内,工作人员驾驶灵活便捷的小型清雪车作业。王韵菲 摄

## “格格”冒雪送药 温情服务暖心

本报讯(记者 魏薇)“大娘,我把降压药给您送来了。”2月20日,一场大雪悄然而至,小井峪社区网格员心系社区里的独居老人,不仅上门走访,还冒雪为老人购药送药。

连日来,我市连降大雪,不少市民都沉浸在银装素裹的美好雪景中。而网格员魏婧实

在不放心社区的独居老人李奶奶,尽管是下雪天,她还是特意到老人家中走访。84岁的李奶奶因为生病导致腿脚不便,平时都是自己独居,儿女们到饭点来给老人做饭。但下雪,孩子们不一定能按时来照顾老人。敲开李奶奶的家门,魏婧仔细询问了老人有什么需要。

李奶奶表示自己一直服用的高血压药好像吃完了。考虑到慢性病用药不能停,魏婧仔细确定了李奶奶平常服用的降压药,便立刻前往药店购买,并第一时间送到老人手中。临走时,她还一再叮嘱李奶奶留意家中电器,遇到紧急情况,随时给她打电话。

## 往返130公里 越野E族连夜救援

本报讯(记者 申波 通讯员 阎春瑛)2月22日凌晨,我市一辆轿车在祁县的一条乡间小道遇困,山西越野E族救援队立即施救,耗时6个小时,成功救援。

2月22日凌晨1时许,山西越野E族救援队接到我市一位车主的求助电话。车主介绍,他有急事需连夜赶往陕

西汉中。降雪导致高速公路封闭,他和同伴驾车沿国道从太原出发,行至祁县境内时,在一处乡间小道遇到问题,汽车滑出路面,冲进路边田地。汽车距离路面垂直距离约4米,且有一面约45度的斜坡,想尽办法,难以脱困,请求救援。

接到求助后,救援队史俊

杰队长立即驾驶一辆带绞盘的越野救援车前往救援。路途较远,单程约65公里。救援人员赶到现场后,对被困的轿车展开救援,因现场地形复杂,且被困车辆位置难以调整,首次施救未能成功。随即,第二辆带绞盘的救援车从太原出发。清晨7时许,遇困汽车终于回到地面。